

市人大常委会调研全市检察机关公益诉讼工作

本报讯(记者 于芯)4月8日,市人大常委会副主任曲晓波带领由部分市人大常委会委员、市人大监察司法委委员组成的调研组,对全市检察机关开展公益诉讼工作情况进行了调研。市人民检察院检察长刘吉山及相关负责同志参加调研。

调研组深入市人民检察院召开座谈会,听取了刘吉

山关于全市检察机关开展公益诉讼工作情况的汇报,与县(区)人民检察院及第六检察部负责人就加强和改进公益诉讼工作进行交流。随后,调研组与市生态环境局、市水利局、市卫生健康委员会、市市场监督管理局、市自然资源局、市城市管理行政执法局等有关部门负责同志就公益诉讼工作进行座谈,详细了解全

市检察机关公益诉讼工作开展情况。

调研组对全市检察机关公益诉讼工作取得的成绩给予了充分肯定。曲晓波指出,自开展公益诉讼工作以来,全市检察机关立足检察职能,紧紧围绕服务大局,牢固树立“双赢多赢共赢”的监督理念,不断加强

法律效果和社会效果,为推动依法治市、法治政府建设作出积极的努力。

就做好下一步全市检察机关公益诉讼工作,曲晓波强调,全市检察机关要提高政治站位,认真谋划全市公益诉讼检察工作,继续发挥公益诉讼检察职能,为明确工作方向、严把案件质量、规范司法行为和提升队伍素质提供根本制度保障。

要进一步牢固树立公益诉讼正确办案理念,科学把握公益诉讼办案标准,加大公益诉讼办案力度,加快公益诉讼队伍专业化建设步伐,夯实公益诉讼基础保障。要积极引入公益诉讼“外脑”,凝聚公益司法保护合力,为推进依法治市发挥积极作用,努力维护社会秩序、保护人民生命健康和安

提高站位 压实责任 强化措施 发起总攻 坚决夺取东辽河流域污染治理的最终胜利

(上接第一版)

要坚持系统思维,强化综合治理,有机统筹水里和岸上、上游和下游、源头和末端、生态与发展,提高各项工作措施的系统性、整体性、协同性,坚持从根本上解决流域生态环境问题。要坚持从解决问题入手、靠制度建设保障,建立健全流域生态环境综合长效监管机制、流域生态环境协同治理机制和环境治理项目投资运行机制,着力提升常态

化监管能力、信息化治水能力和多元化共治能力。各级党委、政府和相关部门要压实责任、严肃纪律、较真碰硬,把任务抓得更紧、把措施定得更细、把工作做得更实,确保各项工作落到实处、取得实效。

景俊海指出,推进东辽河流域水污染治理,是习近平总书记交给我们的重大政治任务。要持之以恒推进铁腕治水,突出精准治污、科学治污、依法治污,推动取得全局性变

化。要持之以恒推进源头净水,坚持标本兼治,谋项目、落项目、建项目。要持之以恒推进生态丰水,加快建设“大水管”,加强水源地构建与保护,拦水成库、围堰成湖,打通生态水系。要持之以恒推进河长保水,压实领导责任、河长责任、督察责任,科学保护开发,既形成生态闭环,又形成价值和产业闭环。

胡家福、韩福春、王志厚分别参加相关活动。
(转自《吉林日报》)

为了鹿乡披绿装

本报记者 李及肃

绿水青山就是金山银山。

清明过后,大地回春,杨柳复苏。东丰县掀起全民植树高潮,全县每天出动3000多名机关干部、党员和群众开展义务植树活动。

今年,东丰县委、县政府以深入贯彻落实党的十九大精神和省委决策部署,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念,以改善生态环境、保护生态安全为根本目的,以加强生态修复、水源涵养为导向,以坚持生态优先、生态与经济双赢为方针,全面推进百万亩造林工程建设深入开展,为实现“山清水秀、空气清新、环境优美、生态安全、宜居宜业”的“大美东丰”奠定坚实基础。本着“生态优先、多措并举;政府主导,多方参与;因地制宜,统筹兼顾;分区施策,突出重点”的原则,制定了《东丰县2020年百万亩造林工程建设实施方案》,全面推进森林和湿地生态系统恢复,科学规划,合理布局,绿色发展。根据各乡(镇)不同的生态类型和立地条件,见缝插绿。分别采取有针对性和适合本村地域特色的经营模式,合理选择造林树种,妥善处理森林与湿地、干流和

支流、城镇与乡村、上游和下游的关系。结合全县人居环境整治、裸露山体治理等县政府重点工作,与“大美东丰”建设总体规划,以恢复生态环境为重点,鼓励以村为单位统筹推进,对外发包,以便造林集中连片。全县6°以上不适宜耕作的坡耕地,县内水库上游周边第一山脊迎水面坡耕地,县内国道、省道、县道、乡道重要公路两侧,河流两侧缓冲带及迎水面的坡耕地,县城城区内及各村(镇)、村可绿化的空闲地,裸露山头等适合造林的地块,将全部披上绿装,全县造林面积8500公顷。为完成任务,县、乡(镇)、林场按照全县的整体规划和实施方案要求,逐级召开会议进行动员部署,围绕目标任务制定方案并成立组织,健全完善相关工作制度和责任,制定本乡(镇)2020年造林建设规划文本、时间表、路线图等。组织开展多种形式的宣传活动,提高保护森林资源的自觉性。

各乡(镇)对照农村土地承包合同、台账,结合全县6°以上坡耕地位置图、规划图、现状图和三调图等多图合一,逐村、逐组、逐地块进行清查,落到具体地块,做到

图、表、册齐全,做好造林前公示、合同的签订、流转金的测算发放、经营模式的确定,与造林主体签订造林协议。根据自然资源和农业农村、林业、水利、环保部门的法律法规及政策,结合不同的立地条件和土地性质,栽植乔木、灌木和草本藤本植物,以用材林、经济林、绿化树、中药材、草本等为主,涝洼地、淹没区栽植柳毛、芦苇等。全县乔木树种以红松、樟子松、云杉、落叶松、元宝枫、柳树、杨树、糖槭、蒙古栎等;灌木树种以黑果腺肋花楸、大果榛子、金红苹果、红树莓、蓝靛果、欧李、沙棘、紫穗槐、忍冬、茶条槭、水蜡、紫叶稠李、王族海棠等为主,草本藤本植物选择蒲公英、龙胆草、苍术、黄精、白薇、白附子、辽藁本、威灵仙、刺五加、五味子、圆枣子、紫花苜蓿等。

那丹伯镇为了完成680公顷造林任务,从2月19日开始在双鸭村开展清查清收还林地块,仅用半个月时间就完成了清查任务,全村60多公顷造林面积已全部植绿。镇党委副书记徐世海说:“在今年的植树造林工作中,那丹伯镇重点抓好责任落实,镇党政政府将清收还林工作纳入林业工作考核项目,随工作进展同步考核。在工作推进过程中,对

牵头单位和配合单位,划定职责清单。在清查确权、签订合同、苗木调拨、造林管护等环节,严格依法依规操作,并及时做好公示、资金发放、检查验收等工作,共同推进百万亩造林工程建设。强化运行管理,确保有序推进,各乡(镇)成立领导小组及工作专班,召开动员会议,制定工作方案,层层分解落实责任,一把手亲自抓,分管领导具体抓,认真部署,狠抓落实。

拉河镇党委书记姜琛说,东丰县曾是“全国百万亩人工造林先进县”,今年市委提出新的百万亩人工造林工程,我们必须全力以赴抓好落实,保证造林质量,不打折扣完成任务,为早日实现“绿水青山就是金山银山”而奋斗。

为那丹伯镇为了完成680公顷造林任务,从2月19日开始在双鸭村开展清查清收还林地块,仅用半个月时间就完成了清查任务,全村60多公顷造林面积已全部植绿。镇党委副书记徐世海说:“在今年的植树造林工作中,那丹伯镇重点抓好责任落实,镇党政政府将清收还林工作纳入林业工作考核项目,随工作进展同步考核。在工作推进过程中,对

工作开展不利,或存在弄虚作假的村组干部一律采取相应处罚措施。对认真完成任务的村给予表彰奖励。”

在黄河镇黄泥河村植树现场,镇党委副书记镇长刘海东向记者介绍,百万亩人工造林是市委提出的“三百”工程之一,东丰县委县政府已经作出工作安排。黄河镇为完成这项工作,镇村都成立了领导小组,具体工作由镇林业站做好综合调度,各村书记是该项工作的第一责任人,各村林业委员是这项工作的具体责任人。造林任务必须100%完成,完成情况年终考核与村干部工资挂钩。镇村两级认真宣传好造林政策,帮助群众算好经济账。排查统计好造林地块,实现应收尽收。对清收未还林地、采伐迹地、火烧迹地、小片荒册外地、沙坑、石坑、裸露山体、低产林地、河滩地、道路两侧非农地等进行全面清收造林。全镇提前订购树苗,降低造林成本。镇林业站人员包片进行技术指导,保证造林成活率。镇林业站还建立造林工作台账,各村建立了造林明细账,林业站对各村工作开展情况实行周调度,每周通报各村工作进展。

加快恢复正常生产生活秩序 让企业转起来使人员动起来

(上接第一版)

调研中,巴音朝鲁主持召开会议,专门听取辽源市工作情况汇报,充分肯定辽源市统筹推进疫情防控和经济社会发展取得的成效。他指出,辽源是我省重要工业城市和中部地区中心城市,肩负着打造吉林中部创新转型升级重要支点的重大责任。要在毫不放松抓好疫情防控的同时,先人一步、先人一着,加快恢复正常生产生活秩序,让企业转起来,使人员动起来,确保完成全年经济社会发展目标任务。巴音朝鲁强调,要突出企业达产达效,持续加大复工复产推进力度,保证企业有产出、有效益。要加快项目建设,抓紧谋划推动,创造

开工条件,尽可能多地形成实物工作量。要提振消费信心,落实好鼓励汽车等大宗产品消费的政策措施,大力发展新业态新模式,进一步培育消费热点、促进消费升级。要抓好农业生产,做好农资供应、农机检修、科技服务方面准备,确保不误农时,为夺取粮食丰收打好基础。

巴音朝鲁强调,辽源正处在转型升级的关键时期。要继续推进改革创新,立足实际大力发展民营经济,培育更多市场主体,推动企业集群发展,下功夫打造活力辽源。要大力发展数字经济,改造提升传统产业,培育发展新兴产业,加大科技创新力度,加快实现高质量转型发展。要坚持

综合施策,抓好环境保护,突出推进治污项目建设,严格流域水质管控,持续加强系统修复治理,确保东辽河治理实现阶段性目标。要全力推进脱贫攻坚,严格落实精准要求,聚焦“两不愁三保障”标准,认真抓好问题整改,建立长效机制,确保脱贫质量,绝不能有任何瑕疵、留下半点遗憾。要抓好干部队伍建设,进一步提振发展信心,保持只争朝夕的精神状态,大力弘扬求真务实作风,努力营造担当实干、风清气正的政治生态,为辽源振兴发展提供有力保障。

省委常委、省委秘书长胡家福参加调研。
(转自《吉林日报》)

许辽源一个美好明天

(上接第一版)

在向阳桥、滨河南路、向阳大路,柴伟沿路行走,仔细察看道路改造涉及路两侧企事业单位拆改退让情况,了解退让幅度、询问设计细节、征询意见建议,并与相关部门负

责人就道路断面形式、边石铺设、人行步道宽度、停车场建设等细节进行交流探讨。他强调,要通过推动实施城市“双修工程”,许辽源一个美好明天,让我们的老百姓幸福感、获得感来得更实更具体。

市委常委、市委秘书长胡永为,副市长吴波,龙山区、西安区、经济开发区主要负责人,市委办、市自然资源局、城管执法局、市水利局、市交通局等十余个相关部门负责人参加调研。
(转自《吉林日报》)

要驰而不息抓好环保工作

(上接第一版)达到标本兼治目的。要建立污染防治长效机制。建立责任体系,坚持党政同责,管行业也要管好生态环境保护,管业务也要管好生态环境保护;完善制度体系,探索生态环境损害赔偿机制,强化污染防治攻坚度保障,严格落实好“河长制”;完善监督考核机制,完善公众参与机制,严格落实追责问责机制。

柴伟强调,要坚持生态优先、绿色发展,找到绿水青山就是金山银山的实践路径,坚持山水林田湖草系统治理、综合治理,创建以“三百工程”为载体的生态修复试点城市,统筹生态价值、经济价值、社会价值,推进政府

主导、企业参与、市场化运作、建设运营一体化的生态产品价值实现模式,促进产业生态化、生态产业化。依托北部生态产业示范区和百万亩造林工程,加强与中化、中庆、新希望等集团合作,抓好30万亩长白山特色浆果产业等项目建设,促进梅花鹿、柞蚕、林果、食用菌、中药材等特色产业发展,形成辽源绿色发展新增长点。

孙弘就贯彻落实会议精神强调,要把东辽河流域的整治摆在更加突出的位置,以“拼命三郎”的精神、“壮士断腕”的勇气、“攻坚拔寨”的干劲,打赢生态环境保护攻坚战。要措施再精准全面抓

好整改,坚持精准治污、科学治污、依法治污。加强重点领域、重点部位治理,坚决完成各类督查的整改任务,让辽源的山更绿、水更清、生态环境更美好。要进一步完善机制,提升系统治理能力,完善综合长效监管机制、协同治理机制、项目投资运行机制。着力提升监管能力,上下贯通一抓到底,高质量完成污染防治攻坚战任务,向辽源人民交上一份满意的答卷。

市委、市政府在家的领导,市级有关部门负责同志,各县(区)党委政府,开发区管委会主要负责同志,市生态环境保护领导小组成员单位负责人参加会议。

市政府召开经济运行调度暨落实省政府“761”工程方案专题会议

(上接第一版)细化分解任务,下大力气保投资、促进度、快达产,合力推动重大项目的顺利实施;紧盯要素保障不动摇,强化专班包保,加强银企对接,一项一项抓工作推进,一个一个抓问题破解,打通“堵点”、补上“断点”,为实现

高质量发展奠定坚实基础。孙弘强调,要全面落实国家和省在疫情防控期间出台的财政金融、复工复产、民生就业等方面的政策,继续坚持疫情防控和经济发展两手抓、两手硬、两手赢,按照年初确定的目标任务,充分分析论

证,用图、用表、用数据比较总结,做到心中有数;要超前调度、精准施策,加快推进项目建设和投资进度,确保全市经济企稳向好,早日见效。

各县(区)、开发区管委会及市直相关部门和单位负责人参加会议。

团市委和吉林银行辽源分行举行“青年时贷”签约发布仪式暨青年企业家金融座谈会

(上接第一版)活动现场,团市委与吉林银行辽源分行签订了“青年时贷”金融服务合作协议。

韩阳指出,团市委与吉林银行辽源分行开启的银企合作,贯彻了习近平总书记对中小企业的关心精神,打造了为中小企业发展服务的辽源样板。多年来,吉林银行辽源分行围绕中心服务大局,积极支

持地方经济发展,为地方中小企业提供服务发挥了金融机构的特殊作用。希望以今天的签约为起点,今后不断加强沟通联络,搭建起政府、金融机构与企业服务联系的桥梁,促进中小企业更好地发展,营造我市良好的营商环境。同时,希望共青团凝聚起青年的力量,青年企业家能够秉承老一辈创业者

的优良传统,展示新时代青年企业家的精神,担当起时代的使命,为实现辽源高质量发展作出新时代青年人的特殊贡献。

会上,吉林银行辽源分行负责人对“青年时贷”项目进行了说明。青年企业家围绕企业发展现状、问题、金融服务需求和意见建议进行交流。

专项整治在行动



4月5日,福镇街道组织工作人员对四梅铁路沿线两公里内的“小片荒”依法进行统一清理。
本报记者 张建树 摄

龙山区福镇街道集中清理“小片荒”

本报讯(记者 徐楠)4月5日,龙山区福镇街道对辖区内的“小片荒”进行集中清理平整。

据悉,本次清理平整的四处“小片荒”分别位于福泉路与福民大街交汇处的御景豪庭B区附近和易城东苑附近的四梅铁路沿线两公里内。长期以来,这两处区域内遍布杂草树枝、建筑垃圾等杂物,并存在私搭乱建建筑现象,部分居民私自圈划空地进行开垦种植、盖膜沤肥,肥料的异味和滋生的蚊虫令周围居民苦不堪言,也对市容市貌和生态环境造成恶劣影响,附近居民反响强

烈。为了解决“小片荒”问题,街道工作人员前期通过张贴通知的形式告知居民在规定时间内把“小片荒”上的蔬菜自行清理,并对居民进行劝导。在工作人员耐心劝导下,居民们表示理解并支持清理工作。

福镇街道党工委副书记王玉国告诉记者:“此次集中整治活动,共出动工作人员20余人,4台清理设备。‘小片荒’清理平整后,街道将进行集中绿化,种植花草树种,改善辖区居民公共生活环境,倡导辖区居民养成文明健康的生活习惯。”

西安区裕明社区向“脏乱差”下刀

本报讯(记者 于芯)近日,西安区裕明社区辖区内,路边的垃圾、荒地上围起的篱笆以及各种违章建筑被铲平,辖区居民拍手称赞。

初春冰雪消融,曾经拆迁留下的荒地上被堆放的垃圾覆盖,居民私自围起的“小片荒”格外刺眼,违章建筑也与周围的环境格格不入。社区党委书记刘东博说:“为改善百姓的生活环境、提高居民的幸福指数,社区早就与区纪委、区卫健局、公安仙城分局等部门联合行动,对辖区内的违章建筑、‘小片荒’地块进行摸排走访,经过宣讲政策以及思想动

员,大多数居民愿意配合。”

裕明社区城区环境整治活动当天,5000多平方米的违建及“小片荒”按计划被清除,部分居民小区内的卫生环境在西安区志愿者小红帽的帮助下,得到清理。刘东博坚定地说:“今年,社区将继续加大辖区道路拓宽及绿化景观带建设,不断提升居民幸福感。”

看着违建被拆除、垃圾被清理的社区居民潘喜林感慨地说:“以前走路特别不方便,到了夏天得绕着走,垃圾不清理,臭味特别难闻。这回都给清理了,看着也舒心。”



随着城区环境整治不断深入推进,居民的幸福油然而生。
本报记者 刘鹰 摄